校对:谢莉

责任编辑:安伟东 美编:李依涵

宝鸡市新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控工作领导小组通告

当前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联 控工作进入关键时期,我省已启动突发公共卫生 事件一级应急响应。为切实抓好我市联防联控、群 防群控工作,根据中、省部署要求,依照《中华人民 共和国传染病防治法》等有关法律规定,经宝鸡市 新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控工作领导 小组研究,现就有关事项通告如下。

一、市委网信办、市大数据局及各大通信运 营商要加强数据分析,及时发现并向市联防联控 办公室报送武汉来宝、返宝等方面人员信息;建 立全市统一宣传信息平台,及时向市民推送相关 防控规定要求和防控知识。

二、市、县(区)公安、交通、卫健部门和铁路管 理等单位负责在高速公路、过境公路宝鸡出入口、 高铁站、火车站、汽车站等处设立联合检查卡口,建 立外来人员和外地返宝人员专门通道,并建立武汉 来宝、返宝人员特别通道,实行严格的体温检测、登 记及车辆消毒等检查、报告制度,对有可能携带并 传播疫情的外来人员,落实排查管控措施。各村组、 社区、居民小区也要建立外来人员检查站、点。全市 各酒店、宾馆要在门口设立检查点,对所有外来人 员来酒店入住及就餐实行登记报告制度。

三、各县(区)严格实行网格化管理,逐村组、 逐社区排查武汉来宝、返宝人员,市县(区)镇(街) 村组(社区)逐级建立清单,做到不漏一人,并实 行居家观察,居家观察时间为14天。对有密切接 触的家庭等人员,同时进行居家观察,时限为密切 接触起始14天,其间严格隔断同外界人员接触。 对有不适症状的人员实行有组织的接诊出诊,并

四、武汉来宝流动人员应自觉申报个人信息 (申报电话:0917-3263585),对离开武汉不足14 天的来宝人员,所在县(区)要及时集中在定点场

五、全市各级医院均要对进院人员检测体 温,引导有发热症状的人员遵守相关防控措施。建 立武汉来宝、返宝人员及其他外地来宝人员就诊 专门通道,并进行必要的筛查、分诊、登记和上报。

六、全市城乡一律停止举办各类聚集性群众 活动,暂时关闭所有景区、各级各类图书馆、文化 馆、博物馆、纪念馆、展览馆等,电影院、歌舞厅、网 吧等人员聚集场所暂停营业;停止一切校内校外

七、广大市民要做好自身防疫保护,注意家 庭及个人卫生,在公共场所佩戴口罩,不再组织参 与集体聚会、聚餐和拜年等聚集活动。

八、城乡居民的婚丧嫁娶活动需提前报告所 在村委会、社区,严格控制参与人数,能不办的就 不办,能缓办的就缓办。

九、公交、出租车等公共交通工具,以及人 员聚集流动的公共场所均建立定时通风、消毒

十、关闭全市所有的活禽市场,暂停乡村庙 会、交流会、赶集等活动。

十一、深入推进文明城市、卫生城市建设,组织 开展冬春季群众性爱国卫生运动,集中消除卫生死 角,定期消毒消杀,营造干净卫生的生活环境。

十二、夯实市县(区)镇(街)村组(社区) 责 任,各有关系统和干部按要求停止休假,加强工作 力量,强化督导检查,严肃工作纪律。要备足防控 物资器材,做好财力保障。要维护良好市场秩序, 对哄抬物价、制假售假、囤积居奇,以及有意隐瞒、 造谣、传谣等违法行为一律依法从严查处。

十三、全市医疗系统要严格按照相关专业要 求做好疾病筛查、分诊、救治及医护人员防护工 作。同时,做好检查卡点工作人员自身防护。

十四、强化舆情引导,及时发布信息,做到公 开透明,有力有序做好疫情防控工作。

十五、设立市、县(区)公开咨询、求助、监督 举报电话,做到24小时有人接听(市级电话: 0917 - 3263585)

十六、各县区、各有关部门按要求严格实施 日报告、零报告制度。

以上通告事项望各级组织、社会各界、广大 市民自觉遵守,相互转告、相互监督。

2020年1月26日

致武汉来宝返宝人员的一封信

各位武汉来宝、返宝人员:

你们好!

新春伊始,新型冠状病毒感染的肺炎疫情席 卷而来,全国各地疫情防控工作形势严峻。疫情 发生后,党中央、国务院高度重视,习近平总书记 作出重要指示,李克强总理作出批示,市委、市政 府召开专题会议安排部署,成立联防联控工作领 导小组,建立联防联控工作机制,按照统一安排, 全市各级各部门正在全力做好疫情防控工作。

配合做好疫情防控工作,关乎您和您的家人 及全社会的健康,也是《中华人民共和国传染病 防治法》要求每一位公民应承担的责任和义务。 为此,我们提出以下几点倡议,请近15天从武汉 来宝、返宝的人员协助我们做好疫情防控工作, 保护全市人民群众健康。

一、请主动居家隔离14天,14天内不要走 亲访友、不与外人接触。14天后如无症状可解

二、出现发热、咳嗽症状时,请第一时间戴 好口罩到市卫健委指定的14家定点医疗机构 规范就诊。请直接到医院的发热门诊就诊,不 要到其他科室。就诊时请主动告知医生武汉旅

三、请做好其他家庭成员的防护,家人尽量 不要参与社会活动,家中不待客。室内勤通风、勤 换气,家居用品每天清洁并定期消毒。

我们坚信,在党中央的坚强领导下,在全社 会的共同努力下,我们万众一心、众志成城、群防 群控,一定能够打赢这场疫情防控战!

祝广大群众新春快乐、身体健康!

宝鸡市新型冠状病毒感染的肺炎疫情 联防联控工作领导小组办公室 2020年1月24日

避免新型冠状病毒感染个人防护倡议书

近期,湖北武汉等多地发生新型冠状病毒感染 的肺炎疫情。为做好我市疫情防控工作,避免发生 新型冠状病毒感染,根据中省疾控与医疗专家意见 建议,特提出以下倡议。

1. 保持室内空气的流通。尽量避免到封闭、空气 不流通的公众场所和人群密集场所活动,如确需前往 应佩戴口罩。避免近距离接触任何有感冒或流感样症

2. 勤洗手、勤消毒。在餐前便后、外出回家、接 触垃圾、抚摸动物后切记要洗手,用肥皂和清洁流 动水洗手,或使用含有酒精成分的免洗洗手液洗 手,揉搓时间不少于15秒。

3. 咳嗽或打喷嚏时应使用纸巾或屈肘遮掩 口鼻,防止飞沫传播;手部未有效清洗时不要

4. 没有特殊情况不要去武汉等疫情高发区,近

15天从武汉来宝或返宝的人员进行自我居家隔离

5. 有发热、咳嗽等其他呼吸道症状的病人要就近 前往市、县定点医院发热门诊就诊,患者及陪护者要 佩戴口罩

6. 坚持安全饮食习惯,生食和熟食的切菜板及刀 具要分开,烹调做饭时彻底煮熟肉类和蛋类

7. 避免在无有效保护情况下接触野生动物和养

8. 注意防寒保暖和个人卫生,在确保安全的情况 下适当加强体育锻炼。

9. 不造谣不传谣不信谣,不转发来源不明的图文 视频,积极关注官方媒体消息。

> 宝鸡市新型冠状病毒感染的肺炎疫情 联防联控工作领导小组办公室 2020年1月24日

宝鸡市新型肺炎定点医院及发热门诊名单

机构名称 宝鸡市中心医院 市级定 点医院 2 宝鸡市人民医院 3 金台医院 4 陈仓医院 凤翔县医院 岐山县医院 各县区定点医 眉县人民医院 扶风县人民医院 陇县人民医院 10 千阳县人民医院 11 凤县医院 12 麟游县医院 太白县医院 13 14 宝鸡高新人民医院 1 宝鸡市中心医院 宝鸡市中医医院 2 3 宝鸡市人民医院 4 宝鸡市妇幼保健院 宝鸡市口腔医院 5 宝鸡市第三人民医院 6 宝鸡市第二人民医院 7 8 西安医学院附属宝鸡医院 9 中国人民解放军 96607 部队医院 10 联勤保障部队第987医院 11 陕西省荣复军人第一医院 宝鸡市第五人民医院 12 13 金台医院 14 宝鸡高新人民医院 15 高新区立医院 16 陈仓医院 17 市第二中医医院 18 凤翔县医院 发 19 凤翔县中医医院 热 20 岐山县医院 21 岐山县中医医院 ľΊ 岐山县妇幼保健院 22 诊 23 宝鸡蔡家坡医院 24 扶风县人民医院 25 扶风县中医医院 26 扶风县妇幼保健和计划生育服务中心 2.7 眉县人民医院 28 眉县中医医院 29 眉县妇幼保健院 30 陇县人民医院 31 陇县中医医院 32 陇县妇幼保健院 33 千阳县人民医院 34 千阳县中医医院

千阳县妇幼保健院

凤县医院

凤县中医医院

麟游县中医医院

麟游县医院

太白县医院(中医院

35

36

37

38

39

40

宝鸡首批8位最美逆行者驰援武汉

本报讯 在全国众志成城防控新型冠状 病毒感染的肺炎疫情的关键时期,1月26日, 由我市8名医务人员组建的全市第一批赴武 汉医疗救援队出征。

据了解,宝鸡市卫生健康委员会接到组 建支援武汉医疗救援队的任务后,第一时间 积极动员,480多名医务人员踊跃报名。经 过精心挑选、优中选优,市中医医院重症医 学科主治医生李军、感染科主管护师张亚 娜,市第二人民医院呼吸科主管护师赵洁、 重症医学科主管护师王霞,市第三人民医院 重症医学科护师刘玮,西安医学院附属宝鸡 医院重症医学科主管护师赵清,宝鸡高新人 民医院呼吸科护师马玉洁、重症医学科护

师王丽莎组成我市第一批赴武汉医疗救援 队,代表全市近4万名医务人员赶赴武汉, 参加防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情医 副市长李瑛参加出征仪式。她希望8位

医疗队员发扬宝鸡人民崇德尚礼、艰苦奋 斗、敢于担当、无私奉献的精神,展现"敬佑 生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆"的卫 生健康职业精神,不负全市人民重托,不忘 初心、牢记使命,出色完成医疗救治任务。

本报记者 张家旗

載口置勤洗手 预防病毒感染



你知道怎样正确使用口罩吗? (1)不管是一次性口罩,还是医

用口罩,其实都是有正反面的,就拿 一次性口罩来说,颜色深的是正面, 正面应该朝外,而且医用口罩上还 有鼻夹金属条。

(2)正对脸部的应该是医用口罩 的反面,也就是颜色比较浅的一面,除 此之外,要注意带有金属条的部分应 该在口罩的上方,不要戴反了。

(3) 先将手洗干净, 分清楚口罩 的正面、反面、上端、下端后,再将两 端的绳子挂在耳朵上。

(4)最后一步,将口罩佩戴完毕 后,需要用双手压紧鼻梁两侧的金属 条,使口罩上端紧贴鼻梁,然后向下拉 伸口罩,使口罩不留有褶皱,最好覆盖 住鼻子和嘴巴。

用过的医疗口罩如何处理? 普通市民(无发热、咳嗽等 症状):毁坏后投放到"有害垃 圾"桶内。

有发热、咳嗽等症状市民:

用开水 (或至

56℃以上热水) 浸泡30分钟,或用酒精喷雾消毒 后密封丢弃到"有害垃圾"桶。

你掌握了正确洗手的方法吗?

第一步,双手手心相互搓洗(双

手合十搓五下)。 第二步,双手交叉搓洗手指缝 (手心对手背,双手交叉相叠,左右手 交换各搓洗五下)。

第三步,手心对手心搓洗手指缝

(手心相对十指交错,搓洗五下)。 第四步,指尖搓洗手心,左右手

相同(指尖放于手心相互搓洗)。 第五步,一只手握住另一只手的 拇指搓洗,左右手相同。

第六步,一只手握住另一只手的

手腕转动搓洗,左右手相同。

新型冠状病毒感染防控知识

(上接第一版)

会议指出,要分类指导各地做好疫情防 控工作。湖北省和武汉市疫情防控事关全局。 湖北省要把疫情防控工作作为当前头等大 事,采取更严格的措施,内防扩散、外防输出, 对所有患者进行集中隔离救治,对所有密切 接触人员采取居家医学管理,对进出武汉人 员实行严格管控,坚决防止疫情扩散。要切实 保障湖北省和武汉市各种物资供应,确保人 民群众正常基本生活。其他所有省份要加强 对流动人员的疫情监测和防控,严格隔离确 诊患者,对疑似病例和密切接触者要按医学 要求进行隔离和检查。各市县乡(镇)要保持 高度警惕,做好应急预案和应对准备,必要时 立即启动。各地要减少春节期间大型公众活 动,尽量避免人员大规模聚集。

会议强调,要全力以赴救治感染患者。 要按照"集中患者、集中专家、集中资源、集 中救治"的原则,将重症病例集中到综合力 量强的定点医疗机构进行救治,及时收治 所有确诊病人。要尽快充实医疗救治队伍力 量,把地方和军队医疗资源统筹起来,合理 使用,形成合力。要不断完善诊疗方案,坚持 中西医结合,尽快明确诊疗程序、有效治疗 药物、重症病人的抢救措施。要加强患者医 疗救治费用保障,确保患者得到及时救治, 决不能因费用问题耽误患者救治。要关心和 保护好广大医疗卫生人员,做好防护设备配 置、防护措施落实。

会议指出,要依法科学有序防控。要做好 疫情监测、排查、预警等工作,切实做到早发 现、早报告、早隔离、早治疗。要加大对重点场 所特别是农贸市场、集贸市场、超市的禽类、 野生动物等交易的监管和卫生学处置力度, 加强源头防控。对车站、机场、码头等重点场 所,以及汽车、火车、飞机等密闭交通工具,采 取通风、消毒、体温监测等必要措施,一旦发 现疑似病例就地留观。要及早研判疫情传播 扩散风险,加强溯源和病原学检测分析,加快 治疗药品和疫苗研发,提高疫情防控的科学 性和有效性。

会议强调,要及时准确、公开透明发布疫 情,回应境内外关切。要加强舆论引导,加强 有关政策措施宣传解读工作,增强群众自我 防病意识和社会信心。要及时向世界卫生组 织有关国家和地区组织及港澳台地区通报疫 情信息,加强合作、全力应对,共同维护地区 和全球卫生安全。

(上接第一版)新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控需要时间,现在正是人和病毒抢速度、抢 阵地的紧要关头,相信在党中央的坚强领导 下,我们有足够的信心和能力打赢这场防控阻 击战。面对这场全民战争,我们也应当坚信,虽 然病毒来势凶猛,但只要坚定信心、科学防治、 精准施策,我们就一定能赢、会赢、必赢!

这场疫情防控阻击战,我们必赢!

"苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。"万 众一心,没有翻不过的山;心手相牵,没有跨 不过的坎。守护人民群众生命安全和身体健 康,实际就是在守护我们的那一颗初心。宝鸡 正在构筑防控疫情的钢铁长城,一定能打赢 这场特殊的阻击战。